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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Kulturbeirates der Gemeinde Schönberg (SCHÖN/KB/03/2017) 
vom 09.10.2017 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Frank Karper  

Mitglieder 
Herr Felix Franke  
Frau Marlen Haase  
Herr Martin Kubatzki  
Frau Maria Link  
Herr Günter Rohmann  
Frau Astrid Schmidt  
Frau Helma Tams  
Frau Stephanie Voß  

Gäste 
Herr Jürgen Cordts  
Herr Klaus Stelck  

Protokollführer/in 
Frau Jessica Struß  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:50 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Kulturbeirates der Gemeinde 

Schönberg vom 19.06.17 
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 6.   Weihnachtsmarkt 2017  
   
 7.   Kulturkonferenz 2017  
   
 8.   Programm "Schönberg kulturell 2018"  
   
 9.   Verabschiedung eines Beiratsmitglieds  
   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
 Es liegen keine Änderungswünsche zur Tagesordnung vor. Sie wird einstimmig beschlos-
sen. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte:   

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
 
Beschluss: 
Es werden keine Tagesordnungspunkte unter Ausschluss der Öffentlichkeit beraten werden. 
 
 
 

Stimmberechtigte:   

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Es gibt keine Wortmeldungen seitens der Einwohner.  
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TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Kulturbeirates der Gemeinde Schön-

berg vom 19.06.17 
 
 Es liegen keine Änderungswünsche zur Niederschrift vom 19.06.17 vor.  
 
 
 
 
TO-Punkt  6: Weihnachtsmarkt 2017 
 
Am 28.09.17 fand im Rathaussaal ein Vorbereitungstreffen für die Standbetreibenden des 
diesjährigen Weihnachtsmarktes statt. Der Beiratsvorsitzende Karper berichtet von dem Tref-
fen. Bürgermeister Kokocinski zeigt die dort vorgestellte Präsentation  zu den Themen, Auf-
bau, Öffnungszeiten, Straßensperrungen usw. Herr Kokocinski bekundet seine Begeisterung 
über das große Engagement der Kirche und der Verbände im Ort. Das Mitglied Thams be-
richtet über das vielfältige Angebot der diesjährigen Stände. Frau Haase regt eine Beteili-
gung der Flüchtlingsunterkünfte an und Herr Kokocinski erläutern sein Vorhaben, einen 
Stand, mit estnischen Produkten über die Partnergemeinde Haljala bzw. mit Hilfe des estni-
schen Honorarkonsul in Kiel, anzubieten. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Kulturkonferenz 2017 
 
Zu den Fortschritten in der Organisation der diesjährigen Kulturkonferenz berichtet das Mit-
glied Schmidt. Sie stellt dabei die Personalie der Moderatorin vor, welche die Veranstaltung 
begleiten wird. Die Themen der Konferenz lauten: braucht Schönberg einen Kulturverein und 
welche Chancen ergeben sich dadurch, sowie, braucht Schönberg ein Kulturhaus in der 
Ortsmitte. Außerdem wird es zum ersten Thema einen Vortrag eines auswärtigen Kulturver-
eins geben. Am 12.10.17 soll ein Vorgespräch zwischen der Moderatorin, dem Bürgermeis-
ter und dem Beiratsvorsitzenden stattfinden. Das Mitglied Haase möchte vermehrt Jugendli-
che in die Kulturarbeit mit einbeziehen. Zu diesem Zweck hat sie die Gemeinschaftsschule 
kontaktiert und hofft auf eine Beteiligung innerhalb der Konferenz. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Programm "Schönberg kulturell 2018" 
 
Der Bürgermeister Kokocinski freut sich, auch im kommenden Jahr ein buntes und vielfälti-
ges Programm für Schönberg kulturell anbieten zu können. Herr Kokocinski verspricht dabei 
eine große Bandbreite. So können in 2018 z. B. Lesungen, Kunstaustellungen, Chansons, 
eine neue Jazznacht, Talkshows und Vieles mehr genossen werden. Er kündigt an, dass das 
Programmheft dazu in Format und Erscheinung verändert wird, um mehr Handlichkeit und 
Nutzen zu erreichen. Außerdem wird es zunächst ein Halbjahresprogramm geben. Frau 
Haase weist daraufhin, dass die Erscheinung der Termine auf der Homepage endgerätopti-
miert werden sollte. Der Bürgermeister erklärt, durch welche Handhabung, die bestmögliche 
Anzeige erzeugt wird und verspricht, dass programmierende Unternehmen weiterhin zur Op-
timierung anhalten zu wollen. 
 
 
 
TO-Punkt  9: Verabschiedung eines Beiratsmitglieds 
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Das Mitglied Kubatzki wird, auf Grund von Wegzug aus Schönberg,  aus dem Beirat verab-
schiedet. Die weiteren Mitglieder und der Bürgermeister danken Herrn Kuatzki sehr für sein 
Engagement und überreichen ihm Blumen und Präsente. 
 
 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Kokocinski informiert über seine vielen Besuche der Veranstaltungen Schönberg kultu-
rells und im Strandbereich, welche durch die Kulturabteilung organisiert wurden, aber auch 
die Termine, die er im Probstei-Museum, dem Kindheitsmuseum usw. erlebt hat. Herr Ko-
kocinski ist erfreut über das kulturelle Leben in Schönberg und ermuntert alle Anwesenden 
auch die noch kommenden Veranstaltungen in 2017 zu besuchen. 
 
Der Beiratsvorsitzende schließt die Sitzung um 19.50 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

            Peter A. Kokocinski              Jessica Struß Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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